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/ Πεμπτουσία· Ορθοδοξία-Πολιτισμός-Επιστήμες

Το διαδίκτυο είναι ένας υπέροχος κόσμος, γεμάτος γνώσεις φαντασία και 
ταχύτητα. Δεν έχει όρια ούτε και ηλικία. Εκεί οι γονείς μαζί με τα παιδιά 
μπορούν να διασκεδάσουν, να μορφωθούν, να αγοράσουν βιβλία, να 
ενημερωθούν. Είναι μια εικονική κοινωνία που απαιτεί σωστή 
διαπαιδαγώγηση τόσο των παιδιών όσο και των γονιών, καθώς σε αυτή 
την κοινωνία κρύβονται και αρκετοί σοβαροί κίνδυνοι.
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Οι γονείς λοιπόν, προκειμένου το παιδί τους να χρησιμοποιεί το Διαδίκτυο χωρίς 
να κινδυνεύει, θα πρέπει να προσέχουν ώστε το:

Να μη δίνει σε κανέναν, ακόμα και στον καλύτερό του φίλο, τον κωδικό πρόσβασής 
του στο Διαδίκτυο. Τα μόνα άτομα που θα πρέπει να γνωρίζουν τον κωδικό είναι οι 
γονείς του.

Να μην απαντά σε ηλεκτρονικά μηνύματα με ύποπτο περιεχόμενο ή άγνωστο 
αποστολέα.
Να μην απαντά σε ηλεκτρονικά μηνύματα που το κάνουν να αισθανθεί 
«άβολα». Σε περίπτωση που λάβει ένα τέτοιο μήνυμα, να μη διστάζει να το 
αναφέρει στους γονείς του ή σε κάποιο άλλο πρόσωπο που εμπιστεύεται.
Αν αισθανθεί άβολα την ώρα που συνομιλεί μέσω chatroom, να διακόψει 
αμέσως τη συνομιλία.
Να αποφεύγει να στέλνει τη φωτογραφία του και άλλα προσωπικά του 
στοιχεία μέσω διαδικτύου σε άγνωστα άτομα.
Να σκεφθεί πολύ καλά ενδεχόμενη συνάντηση με διαδικτυακό φίλο και να 
ζητήσει την άποψη των γονέων σχετικά με αυτό το θέμα.
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Σε περίπτωση που αποφασίσει να συναντηθεί με το «διαδικτυακό του φίλο», 
να ενημερώσει οπωσδήποτε τους γονείς του ή κάποιο άτομο που εμπιστεύεται 
και να φροντίσει ώστε η συνάντηση αυτή να πραγματοποιηθεί σε δημόσιο 
χώρο.
Να αναπτύξει κριτική διάθεση σε ό,τι διαβάζει στο Διαδίκτυο και να μην 
εμπιστεύεται αμέσως ό,τι δει σε αυτό.
Να αναπτυχθεί μια σχέση εμπιστοσύνης μεταξύ παιδιών και γονέων, ούτως 
ώστε το παιδί να συζητά με τους γονείς του και να τους αναφέρει οτιδήποτε 
βλέπει και ζει όταν σερφάρει στο internet . Είναι επίσης απαραίτητο οι ίδιοι οι 
γονείς να αποκτήσετε βασικές γνώσεις για το διαδίκτυο και να ενημερωθείτε 
σωστά ώστε να μπορέσετε να προσφέρετε στο παιδί σας την καθοδήγηση που 
είναι απαραίτητη κατά την πλοήγησή του στον κόσμο του διαδικτύου. Επίσης, 
η ανάπτυξη διαπροσωπικών σχέσεων με τα παιδιά σας και η αφιέρωση χρόνου 
σε αυτά είναι πολύ σημαντική.

 Ειδικότερα:

Μην απαγορεύετε στα παιδιά σας την πλοήγηση στο διαδίκτυο από τον 
υπολογιστή σας. Μπορούν να έχουν πρόσβαση σε αυτό από υπολογιστές 
φίλων, Ίντερνετ καφέ, ακόμη και από το σχολείο τους.
Ενημερωθείτε για τη χρήση του διαδικτύου, τα οφέλη και τους κινδύνους του. 
Δώστε έμφαση στην ανακάλυψη ιστοσελίδων με ενημερωτικό, εκπαιδευτικό, 
ψυχαγωγικό περιεχόμενο και δραστηριότητες ανάλογα με την ηλικία του 
παιδιού σας.
Να τοποθετήσετε τον Η/Υ σε κοινόχρηστο χώρο του σπιτιού (πχ. σαλόνι) και 
όχι σε υπνοδωμάτια.
Να κάνετε την πλοήγηση στο διαδίκτυο μια οικογενειακή δραστηριότητα. Δεν 
είναι κακό να ζητήσετε από τα παιδιά σας να σας εξηγήσουν μερικά 
πράγματα.
Να συζητήσετε με τα παιδιά σας:
Για τους κινδύνους που ελλοχεύουν στα chatrooms.
Για θέματα ασφάλειας που προκύπτουν από την πλοήγηση στο διαδίκτυο.
Να συμβουλέψετε τα παιδιά σας: 

Να μην δίνουν τα προσωπικά τους στοιχεία, καθώς και λοιπές 
προσωπικές πληροφορίες σε άγνωστα άτομα.
Να αρνούνται συναντήσεις με άτομα που γνώρισαν μέσω διαδικτύου. Να 
τους εξηγήσετε ότι οι άγνωστοι με τους οποίους θέλουν να συναντηθούν 
μπορεί να είναι επικίνδυνα άτομα.
Να μην απαντούν σε δυσάρεστα ή επικίνδυνα μηνύματα που λαμβάνουν 
από το διαδίκτυο και να σας αναφέρουν αμέσως το περιστατικό.

Να αφήσετε τα παιδιά να σας δείξουν τι μπορούν να κάνουν στο διαδίκτυο και 



να επισκεφτούν τις αγαπημένες σελίδες τους.
Οι λογαριασμοί σύνδεσης με το διαδίκτυο πρέπει να είναι στο όνομά σας και 
να ελέγχετε οι ίδιοι τους κωδικούς πρόσβασης (username, password).
Να συζητήστε με τα παιδιά σας, που κάνουν χρήση του διαδικτύου εάν 
βλέπουν κάτι που τους προκαλεί αίσθηση, φόβο, ανησυχία ή σύγχυση. Δείξτε 
τους πώς να κλείσουν την σύνδεση και τον υπολογιστή και ενημερώστε τα ότι 
δεν είναι δικό τους λάθος. Υπενθυμίστε στα παιδιά να ενημερώνουν πάντα 
έναν ενήλικα που εμπιστεύονται εάν δουν κάτι που τους ενοχλεί στο 
διαδίκτυο.
Να χρησιμοποιείτε προγράμματα-φίλτρα γονικής προστασίας, που διατίθενται 
στο ελεύθερο εμπόριο και τα οποία απαγορεύουν τη σύνδεση σε ιστοσελίδες 
με κακόβουλο περιεχόμενο, χρησιμοποιώντας λέξεις-κλειδιά, ενώ παράλληλα 
καταγράφουν τη διαδικτυακή κίνηση του υπολογιστή.
Να ελέγχετε το οπτικοακουστικό υλικό (cds κλπ.) που κατέχουν τα παιδιά σας.
Να απευθύνεστε στα Τμήματα Δίωξης Ηλεκτρονικού Εγκλήματος των 
Διευθύνσεων Ασφάλειας Αττικής και Θεσσαλονίκης για την παροχή 
συμβουλών, καθώς και για την καταγγελία ύποπτων περιστατικών.
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